

Писный К. Н., Пичахчи А. Н.
ВОЕННАЯ МЕДИЦИНА УКРАИНЫ
Научный руководитель: доц. Кирсанова Е. В.
Кафедра общей гигиены и экологии

Запорожский государственный медицинский университет, г. Запорожье

Военнослужащая медицина - это отрасль медицины, которая занимается лечением ранений и болезней у людей, которые принимают участие или находятся в зоне военных действий.

Последние годы военная медицина Украины сформирована для мирного времени, в частности, на лечении ветеранов Великой Отечественной войны. Количество участников миротворческих миссий, где нередко обстановка была постоянной, не численнее. Когда в стране был мир планировалось не только безоговорочный перевод армии на контрактную основу, но и ее уменьшение. Например, до 2017 года предполагалось убавить 65 тысяч боевых офицеров и соответственно медиков до 7,5 тысяч. Конкретным толчком для становления медицины в Украине считаются военные воздействия на Востоке государства. В связи со сложившейся ситуацией, было подписано Министерством защиты Украины, Министерством здравоохранения Украины и Министерством образования и науки Украины от 29.09.2015 года №514/633/989 «О разработке кафедр медицины катастроф и военной медицины». Одной из основных задач, стоящих перед кафедрами медицинских институтов, считается подготовка высококвалифицированных боевых медицинских работников.

Военная медицина - это совокупность военно-медицинских познаний, в которую входит совместная стратегия врачебной службы, военная хирургия, военная терапия, военная эпидемиология и гигиена, компания по обеспечению войск имуществом, военная радиология, токсикология и врачебная защита. В реальное время военная медицина Украины включает комплекс лечебно-эвакуационных, санитарно-гигиенических, противоэпидемических мероприятий, осуществляемых с целью закрепления, восстановления армии.

Во время военных действий зачастую появляется надобность оказания первой врачебной помощи. Для этого есть личные перевязочные пакеты, кровоостанавливающие жгуты, анестетические вещества, а знания, по их применению, накапливаются в полевых условиях довольно быстро. Собственно, что касается состоятельности крови и ее продуктов, то на госпитальном рубеже ее хватает (спасибо огромной численности доноров). Важна правильная эвакуация раненных, т.е. эвакуация по направлениям: во время активных боевых действий поток раненных направлялся во врачебное учреждение, где как-то кого-то сортировали, а потом куда-то направляли (в основном в ближайшее медицинское учреждение). С апреля 2015 года беспорядка уже нет, случился переход к эвакуации по предназначению с отчетливым определением потоков потерпевших. Спинальных больных ориентируют во Львов, потерпевших с ортопедическими и травматологическими повреждениями — в Одессу и Киев. Пациенты с соматической патологией доставлены в ближайшую больницу и в лазареты III значения.

В 2016 году обновление врачебной службы Вооружённых Сил Украины разрешает гарантировать наличие медицинского персонала в любом подразделении. Кроме этого создана единая врачебная ассоциация, которая разрешает вовремя улаживать вопросы врачебной эвакуации.